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Govor ministra Iztoka Jarca na 2. slovenskem sadjarskem kongresu z mednarodno udeležbo, 
Krško, 31. januarja 2008 

(Velja govorjena beseda!) 

 

Spoštovani organizatorji in udeleženci kongresa,  

cenjeni sadjarji, dragi gostje !  

Najprej hvala lepa za povabilo. 

Veseli me, da ste, vzpodbujeni z dobrimi rezultati in odličnimi odmevi  1. slovenskega sadjarskega 
kongresa z mednarodno udeležbo uspeli organizirati drugega, na katerem bomo skupaj pregledali 
rezultate dela in sodelovanja zadnjih štirih let, začrtali kratkoročne in dolgoročne strateške cilje 
razvoja sadjarstva ter ponudili optimalne tehnologije pridelave in organizacijske oblike, ki bodo 
sadjarjem omogočile normalen razvoj. Moto prireditev »Sadje za zdravje ljudi« tudi opozarja na širši 
pomen te kmetijske panoge znotraj sodobnih življenjskih trendov, ki poudarjajo zdravo in uravnoteženo 
prehrano. 

 Slovenski  sadjarji ste, tudi ob posluhu ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, v obdobju 
2004 - 2008 uresničili svoje cilje kot so subvencionirana premija za zavarovanje za pozebo in točo, 
uredilo se je področje fitofarmacevtskih sredstev, pri obnovi nasadov pa ste  načrte  uresničili 80 
odstotno. Na področju preprečevanja posledic naravnih nesreč velja izpostaviti  postavitvi mrež proti toči 
(350 ha) in namakanje nasadov. Zgledni rezultati, s katerimi se lahko v danih razmerah s ponosom 
upravičeno pohvalite. 

Ministrstvo bo še naprej imelo razumevanje za potrebe in želje sadjarstva, še več, v programskem 
obdobju 2007-2013 se bo nabor ukrepov še razširil. V okviru sheme enotnega plačila, ki smo jo v 
Sloveniji začeli izvajati lani, so sadjarji v celoti vstopili v ta sistem neposrednih plačil z letošnjim letom, 
ko so postale upravičene površine tudi vsi intenzivni sadovnjaki in drevesnice, medtem, ko so bili 
travniški sadovnjaki in nasadi jagodičja upravičene površine že v letu 2007.  Sadjarji bodo tako v smislu 
dohodkovne podpore enakovredni z ostalimi kmeti, katerih površine so že sedaj upravičene do 
plačilnih pravic v okviru sheme enotnega plačila.  

Investicijske podpore v primarno dejavnost in v pripravo za trg  iz 1. osi programa razvoja 
podeželja, več o tem bo v referatu predstavil kolega z ministrstva) bodo pripomogle k uresničevanju 



smelega načrta 1.000 ha novih sadovnjakov v naslednjem 4-letnem obdobju z namakanjem in mrežo 
proti toči. Podpora integrirani in ekološki pridelavi sadja  (PRP. 2.os), ki je v zadnjem obdobju 
postala med pomembnejšimi aktivnostmi, se bo nadaljevala. 

Republika Slovenija je v procesu reforme skupne tržne ureditve za sadje in zelenjavo aktivno sodelovala 
in dala podporo zastavljenim ciljem. Naša pričakovanja so bila velika, zlasti ko gre za vzpostavitev 
enostavnejšega in bolj privlačnega sistema za organizacije proizvajalcev, žal pa organizacije 
proizvajalcev v Sloveniji niso zaživele tako, kot je bilo pričakovati. Konkretno- podpore za organizacije 
proizvajalcev ni, ker trenutno nimamo nobene priznane OP za sadje, s čemer vsi skupaj ne moremo 
biti ravno zadovoljni. 

Spoštovani! 

Za uspešen prenos znanja v prakso sta bila postavljena  dva poskusna centra za sadjarstvo v Gačniku 
pri Mariboru in v Biljah pri Novi Gorici, ki služita predvsem vzgoji matičnega materiala za sadjarje. 
Ministrstvo bo v okviru proračunskih ukrepov še naprej podpiralo ostale strokovne naloge v sadjarstvu 
(delo svetovalne službe, podpore raziskovalnemu delu, ipd.). Z ministrstvom za okolje urejamo in 
dogovarjamo pogoje za vodna dovoljenja. Pri ministrstvu za delo, družino in socialne zadeve se 
zavzemamo za rešitev, ki bo omogočila zagotovitev delovne sile za sezonska dela v sadjarstvu 
(delovna dovoljenja za tujce). V pripravi je  zakon o promociji, ki bo podlaga za izvajanje promocijskih 
aktivnosti tudi na področju sadja. 

Naj za konec organizatorjem 2. slovenskega sadjarskega kongresa z mednarodno udeležbo čestitam za  
pripravo in izvedbo prireditve. Vsem skupaj pa želim uspešno delo in vse dobro v prihodnje. 
 


	 
	 

